



Творческий подход к воспитательному процессу плодотворен
стр. 8

Культурное достояние планетарного масштаба

стр. 10



Военнослужащие ЦВО демонстрируют высокий класс
стр. 12



Гарантированно обеспечить сдерживание угроз против России и наших союзников

В наступившем году предстоит разрабатывать и внедрять в программы боевой учёбы новые, более эффективные способы применения войск

Роман БИРЮЛИН *

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл первое в этом году селекторное совещание. В ходе своего выступления глава военного ведомства поблагодарил всех, кто в праздничные дни находился на боевом посту, нес службу в составе дежурных смен и сучетных нарядов, а также обеспечивал порядок в воинских частях, после чего рассказал об основных задачах, которые предстоит решать личному составу видов и родов войск Вооружённых Сил РФ в наступившем году.

«7 января Верховный Главнокомандующий совершил поездку в Дамаск, где совместно с президентом Сирийской Арабской Республики посетил командный пункт российской группировки, — сказал генерал армии Сергей Шойгу. — В ходе переговоров было отмечено, что мирная жизнь в стране постепенно налаживается. Во многом этому способствовали действия нашей группировки войск. Президент поблагодарил личный состав за образцовое выполнение задач по борьбе с международным терроризмом».

Ещё одним событием, о котором напомнил министр обороны, стало учение Черноморского и Северного флотов в Чёрном море.

«За проведением этих учений с борта ракетного крейсера «Маршал Устинов» наблюдал Верховный Главнокомандующий, — сказал генерал армии Сергей Шойгу. — Было задействовано более 50 кораблей, катеров и судов, свыше 40 летательных аппаратов, а также подводная лодка. В ходе учения осуществлены пуски крылатых ракет «Калибр» и гиперзвуко-



ФОТО ВАДИМА САВИНКО

вой аэробаллистической ракеты «Кинжал». Поставленные задачи выполнены в полном объёме. Помимо этого, 12 января Верховный Главнокомандующий провёл в Севастополе совещание по итогам научно-практической конференции «Российский Военно-морской флот в XXI веке». Он отметил, что в последние годы на развитие ВМФ были выделены значительные ресурсы. Руководство страны и впредь будет делать всё для оснащения флота по последнему слову техники и укрепления статуса России как одной из ведущих морских держав».

Докладывая об основных задачах на 2020 год, министр обороны напомнил об итогах деятельности Вооружённых Сил в 2019 году.

«В декабре на расширенном заседании Коллегии Министерства обороны Верховный Главнокомандующий высоко оценил качественные изменения в развитии армии и флота и определил ключевые задачи на предстоящий период, — сказал глава военного ведомства. — К концу 2020 года уровень оснащённости войск современным вооружением должен быть доведён до 70% и стабильно поддерживаться в дальнейшем».

Кроме того, требуется провести глубокий анализ потенциальных военных угроз и наметить меры по совершенствованию Вооружённых Сил. Результаты этой работы будут учтены при подготовке плана обороны страны на 2021–2025 годы.

Необходимо отслеживать развёртывание Соединёнными Штатами Америки ракет средней и меньшей дальности. Поступательно перевооружать РВСН на комплексы «Авангард» и «Ярс», морские ядерные силы — на новейшие стратегические подлодки класса «Борей-А». Следует разрабатывать и внедрять в про-

граммы боевой учёбы новые, более эффективные способы применения войск. Важно продолжить работу по повышению социальной защищённости и поддержанию достойного уровня жизни военнослужащих.

Решение этих и других задач, по словам министра обороны, позволит нарастить боевые возможности Вооружённых Сил, гарантированно обеспечить сдерживание агрессии против России и наших союзников.

В ходе селекторного совещания обсуждались основные направления деятельности в 2020 году.

→ на 2 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ОБСУДИЛИ СИТУАЦИЮ В БЛИЖНЕВОСТОЧНОМ РЕГИОНЕ

Состоялись телефонные переговоры министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу и министра обороны Соединённых Штатов Америки Марка Эспера. Обсуждалась ситуация в Ближневосточном регионе.

ЭСМИНЕЦ ВМС США ГРУБЕЙШИМ ОБРАЗОМ НАРУШИЛ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПРАВИЛА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ СТОЛКНОВЕНИЯ СУДОВ В МОРЕ

Растиражированное заявление представителей 5-го флота ВМС США о якобы имевшем место «опасном» сближении российского корабля с эсминцем «Фаррагут» в Аравийском море не соответствует действительности.

Конвенцией о международных правилах предупреждения столкновения судов в море 1972 года, правилом № 15 («Ситуация пересечения курсов») определено: «Когда два судна с механическими двигателями идут пересекающимися курсами так, что возникает опасность столкновения, то судно, которое имеет другое на своей правой стороне, должно уступить дорогу другому судну и при этом должно, если позволяют обстоятельства, избежать пересечения курса другого судна у него по носу».

Таким образом, именно эсминец ВМС США, находясь слева по курсу от двигавшегося вперёд российского военного корабля, 9 января 2020 года грубейшим образом нарушил международные правила предупреждения столкновения судов в море, совершив манёвр на пересечение его курса.

Непрофессиональные действия экипажа американского эсминца являются сознательным нарушением международных норм безопасности мореплавания. Данный факт наглядно зафиксирован видеозаписями с борта американского эсминца 5-го флота ВМС США, опубликованными в Twitter.

Экипаж российского военного корабля действовал профессионально, предприняв манёвр, который позволил предотвратить столкновение с кораблём-нарушителем.

В ЦВО ВПЕРВЫЕ ПОСТУПИЛИ ПРИБОРЫ ХИМИЧЕСКОЙ РАЗВЕДКИ ДИСТАНЦИОННОГО ДЕЙСТВИЯ

Соединение и части РХБ защиты Центрального военного округа, дислоцированные в Алтайском крае, Самарской и Свердловской областях, впервые получили более 30 новых приборов химической разведки дистанционного действия ПХРДД-3, которые идут на замену войсковым приборам химической разведки ВПХР.

ПХРДД-3 предназначены для обнаружения токсичных паров в приземном слое воздуха в любых условиях в отрыве от химических разведывательных машин. Они позволяют обнаружить наличие отравляющих веществ в диаметре до четырёх тысяч метров, не покидая поста наблюдения (в отличие от приборов более ранних модификаций).

→ на 2 стр.

12 января – День работника прокуратуры РФ

Уважаемые коллеги! Многоуважаемые ветераны!

Поздравляю вас с Днём работника прокуратуры Российской Федерации!

Хочу поблагодарить каждого из вас за верное служение закону и принципиальное выполнение своего долга. Органы военной прокуратуры всегда вносили и продолжают вносить значительный вклад в укрепление воинской дисциплины, законности и правопорядка в Вооружённых Силах, других войсках, воинских формированиях и органах, выступают гарантом прав и свобод военнослужащих и членов их семей. Последовательно проводится работа, направленная



на укрепление правопорядка в военной организации государства, борьбу с преступностью и коррупцией, обеспечение сохранности федеральной собственности и целевого расходования бюджетных средств, выделенных на совершенствование армии и флота, исполнение государственного оборонного заказа.

Скоординированное взаимодействие военных прокуроров, командования, органов безопасности в войсках позволило закрепить тенденцию стабилизации уровня преступности в войсках.

Активно используется правозащитный потенциал — в первую очередь в наиболее значимых вопросах сохранности жизни и здоровья, реализации конституционных прав. Вмешательством военных прокуроров в прошедшем году защищены права на жильё, медицинскую помощь, отдых и другие социальные гарантии более 230 тысяч военнослужащих, членов их семей, иных граждан.

Наше особое внимание обращено на обеспечение прав ветеранов и членов их семей, сохранение памяти защитников Родины.

В этом году наша страна отмечает 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.

Свой посильный вклад в дело Победы внесли и работники военной прокуратуры, которые, являясь неотъемлемой частью системы обороны государства, с оружием в руках отстаивали независимость Родины.

В послевоенные годы ветераны-фронтовики, военные прокуроры и следователи активно участвовали в укреплении законности в Вооружённых Силах при восстановлении народного хозяйства страны, отдав свои лучшие годы служению закону, родному Отечеству.

И сегодня система органов военной прокуратуры — это сплочённый коллектив квалифицированных военных юристов, на достойном профессиональном уровне исполняющих служебные обязанности.

Уважаемые ветераны и коллеги! Еще раз поздравляю с праздником, желаю вам, вашим родным и близким здоровья, долголетия, уверенности в своих силах, оптимизма и благополучия.

С праздником!

Заместитель Генерального прокурора Российской Федерации —
Главный военный прокурор Валерий ПЕТРОВ

В ритме боевых возможностей

Специалисты войсковой ПВО Центрального военного округа нацелены превзойти прошлогодние показатели в боевой выучке

Юрий БЕЛОУСОВ *

Семь лет назад начальник войск ПВО и авиации Центрального военного округа полковник Евгений Тучков в беседе с корреспондентом «Красной звезды» рассказал о том, с каким энтузиазмом шёл в военном округе процесс становления единственного на тот момент в Вооружённых Силах Российской Федерации соединения, вооружённого зенитным ракетным комплексом «Бук-М2». В том деле первопроходцами стали воины бригады полковника Владимира Кукушкина.

Сегодня, уже будучи в должности начальника войск ПВО и авиации ЦВО, полковник Кукушкин сам делится с «Красной звездой» информацией о новинках вооружения войсковой ПВО подчинённых соединений и воинских частей, темпах их практического освоения личным составом, рассказывает об итогах боевой подготовки в минувшем году, о планах и задачах стартовавшего зимнего и предстоящего летнего периодов обучения.

→ на 4 стр.

Три пункта пропуска из Идлибской зоны откроются 13 января

Российские военнослужащие провели в Алеппо очередную гуманитарную акцию для населения Сирии

Николай ПАЛЬЧИКОВ *

Жителям населённого пункта Ширван (провинция Алеппо) на днях доставлено 1,5 тонны продовольствия. «На севере Сирии мы провели очередную акцию, где мирным жителям раздали более 500 продовольственных наборов. В основном пакеты предназначены для детей, женщин, а также малоимущих», — сообщил журналистам офицер

Центра по примирению сторон и контролю за перемещением беженцев Адам Евлоев.

В пакетах с продовольствием содержатся пшеничная мука, сахар, рис, сгущёнка, а также чай. Все продукты российского производства. «Для нас очень важно, что эти акции здесь продолжаются. Мы верим, что нас не обманут.»

→ на 9 стр.

Вневременное достояние

Документы о ранее не вручённых наградах участникам Великой Отечественной войны становятся семейными реликвиями

Юрий БЕЛОУСОВ *

В Екатеринбурге в ходе приёма граждан по личным вопросам командующий войсками Центрального военного округа генерал-полковник Александр Лапин вручил копии наградных листов и удостоверения к боевым наградам родственникам военнослужащих, павших в боях в период Великой Отечественной войны.

В числе тех, кому вновь довелось соприкоснуться со славной

→ на 12 стр.